

西华县红花集镇龙池头村 荣膺第三批全国乡村旅游重点村

□记者 张猛 张志新

本报讯 9月2日,记者获悉,文化和旅游部、国家发展改革委正式公布全国乡村旅游重点村镇名录的第三批199个全国乡村旅游重点村名单和第一批100个全国乡村旅游重点镇(乡)名单。其中,西华县红花集镇龙池头村获得“第三批全国乡村旅游重点村”荣誉称号,成为我市唯一上榜的乡村。

据了解,龙池头村地处豫东黄泛区腹地,距西华县城3公里。该村依托自身优势建有假山,开挖有人工湖,并连续多年对假山及人工湖周边进行绿化、美化、亮化,实现了山青、水秀、园美,人居环境日益优化。除拥有丰富的自然资源外,龙池头村还是一个拥有悠久历史文化的村落,现存有宋桥口文化遗址、亮马台文化遗址、金祠堂文化遗址等。

近年来,龙池头村深入贯彻落实

“绿水青山就是金山银山”发展理念,紧紧围绕“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念,抓住实施黄河流域生态保护和高质量发展战略的难得机遇,坚持实施生态立村发展理念,积极探索巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接转化途径,依托自身的自然和文化资源优势,在省纪委监委的定点帮扶和各级党委、政府及有关部门的通力协作下,如今已成为一个集“宜居、生态、旅游”为一体的美丽乡村。

据悉,自2019年以来,按照《“十三五”旅游业发展规划》等国务院文件要求,文化和旅游部会同国家发展改革委开展了全国乡村旅游重点村名录建设工作,已先后推出了两批1000个全国乡村旅游重点村。目前,全国乡村旅游重点村已经成为乡村旅游领域具有影响力的品牌,受到业界和社会广泛关注,示范引领作用初步显现。②6

后续报道

直播带货帮淮阳菇农解难题



□记者 乔小纳 文/图

本报讯 9月1日、9月2日,《一万余斤香菇因连续降雨遭积压 谁来帮帮这位淮阳菇农》的文字、视频消息在周口报业传媒集团旗下多个平台发布,菇农孙成涛的遭遇迅速引起关注,大家纷纷表示留言表示愿意为助农下单。9月2日上午,周口报业传媒集团网红直播团队来到淮阳区白楼镇许楼村,在孙成涛的菇棚里直播带货,吸引了河南万果园实业集团有限公司的蔬菜采购人员。

“你们看这香菇多好,菇农不容易,献出一份爱心,带蘑菇回家吧!”菇棚里,周报网红直播团队的文文站在因连续下雨而泥泞的土地上,采下一朵香菇,向网友倾情推荐。周报网红直播团队自成立以来,始终把扶农助农、乡村振兴放在心间、把社会责任担在肩上。周报读者服务中心党支部书记、网红直播团队负责人马四新说:“得知菇棚被淹、香菇积压的消息,我们很着急,当即决定通过直播带货的方式帮助他们。直播间里网友们助农热情高涨,很多大企业相关负责人留言表示

要大量收购,令人振奋。”

孙成涛的香菇因连续降雨卖不出去的消息引起淮阳区相关部门重视。“一点一滴谋服务,一枝一叶总关情。孙成涛的香菇因连续降雨卖不出去的消息引起淮阳区委书记张建党高度重视,安排宣传部门发挥自身优势,帮助种植户宣传推介产品,联系销售对接。”区委宣传部常务副部长张广起说。

河南万果园实业集团有限公司蔬菜采购员王帅看到直播后驱车前来,与孙成涛洽谈收购事宜,决定以高于市场的价格收购这批香菇。“这次收购后,我们打算与孙成涛达成长期采购协议,帮助菇农解决难题。”王帅说。

看到一筐筐香菇搬上货车,孙成涛说:“周口报业传媒集团的网站、抖音和报纸发布了香菇积压的消息后,我接了好多电话,好多人要买香菇,大家这么热情让我很感动,感谢大家的支持,让我挽回不少损失。雨水浇不灭创业梦想,我一定会挺过去的!下一步,我打算在香菇架上种植,在大棚上盖防水膜,这样就不怕水淹了。”②18

周口小伙李雷和他的团队 郑州防疫消杀获点赞



李雷公司的员工正在开展消杀工作

□记者 田松平 文/图

“非常感谢你们的大力帮助,为你们的敬业精神和专业素养点赞,希望你们再接再厉,站好最后一班岗……”日前,回到周口老家的成都承恩生物科技有限公司负责人李雷收到郑州市二七区相关负责人的感谢短信。之后,李雷立刻对二七区密切接触者的隔离观察酒店正在进行消杀的员工进行了再部署,并叮嘱大家一定要注意自身防疫工作。

在郑州新一轮疫情防控中,有这样一个群体,他们穿着厚厚的防护服,背着沉重的设备,深入中高风险区,开展专业消杀,为抗击疫情立下了汗马功劳,他们就是成都承恩生物科技有限公司的专业消杀人员。记者了解到,为本次郑州市二七区负责消杀作业的是成都承恩生物科技有限公司,而该公司的创始人是我市90后小伙李雷。

出生于1990年的李雷,是商水县汤庄乡人。李雷很小的时候就在跑业务,主要负责销售病媒防治的相关药品和器械。经过十几年的摸爬滚打,他于2017年成立了自己的公司——成都承恩科技生物有限公司,业务覆盖病媒生物防治、消杀灭害、家政服务等方面。经过几年努力,该公司已经成为成都、郑州等地多家知名企业的指定杀虫公司及病媒防治相关药品器械供货商。该公司还在郑州、驻马店、信阳等地开办了分公司。

2020年2月,成都承恩生物科技有限公司河南分公司联合沈丘县爱卫会在该县城区大街小巷及公共场所喷洒消毒液,开展无死角消毒防疫工作,受到了当地党委政府的好评。郑州新一轮疫情发生后,成都承恩生物科技有限公司河南分公司正好位于郑州市二七区,与郑州市六院相邻。二七区政府经过严格筛选,最终敲定该分公司承担二七区的专业消杀业务。

“由于防疫任务艰巨,郑州进行了封城,很多公司因种种原因不愿意到此开展消杀工作,政府部门找到我们时,当时公司部分员工确实有思想顾虑,主要担心德尔塔病毒的高传染性。”李雷经过慎重考虑,最终拍板定下了这一单业务。他对公司的50多名专业人员进行了强化培训。领下各自的任务后,大家开始冒着风险走进社区和机关单位开展消杀作业。对于一些重点区域的场所,如公厕、垃圾中转站、农贸市场、街巷死角,他们每天都要消毒3次。很多员工背着消毒药水走5公里以上,除去中午吃饭时间,每天工作超过十个小时。李雷告诉记者,当患者送去定点收治医院治疗,密切接触者就会被送去安置点隔离观察,他们就要对安置点进行终末消杀。同时,他们还要对确诊病例、疑似病例生活、工作以及停留过的地方进行彻底消毒。

具体负责执行该项业务的河南分公司经理赵耀也是一名90后周口人。赵耀说:“喷雾器装满药水后有20公斤左右,穿上隔离服,戴上防护用具,再背上它,工作一个小时后衣服就湿透了。”每次大范围消杀后,赵耀和消杀人员肩部都会被沉重的消杀器械勒出红血印。

“只要能使病毒减少传播,让更多健康人群免遭病毒感染,再累再危险我们都要上。”李雷说。

截至目前,李雷的公司已经开展消杀500万平方米,覆盖二七区所有社区以及机关单位,包括郑州六院家属院以及郑州六院周边饭店、宾馆、公厕等场所。眼下,除了继续对密切接触者定点隔离观察的酒店进行消杀外,他们基本完成了防疫任务。

李雷告诉记者,等这一次防疫任务结束后,他一定要给自己和大家放一个假,回家好好陪陪家人。